

## «ДАРОЖНАЯ КАРТА» ДЛЯ МАШЫНАБУДАВАННЯ

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

«Зыходзячы з дасягнутых вынікаў, відаць, што гэты механізм у цяперашніх умовах спрацоўвае слаба. Але, тым не менш, талоўны на падпрыемстве» — дырэктар, з яго асноўнае спяганнанне», — лічыць Аляксандр Лукашэнка.

На нарадзе перад тым, як заслухаць прапановы ўрада па развіцці прамысловасці і паліяпшэнні сітуацыі ў ёй, Прэзідэнт запатрабаваў інфармацыю пра рэальную сітуацыю ад міністра прамысловасці і віцэ-прэм’ера, які адказвае за гэтую сферу. Прэм’ер-міністр праінфармаваў аб мерах, якія прымае ўрад па фінансавым аздараўленні праблемных прадпрыемстваў.

Прэзідэнт запатрабаваў дакладна вызначыць, што ў першую чаргу неабходна зрабіць па развіцці гэтых прадпрыемстваў, а таксама выпрацаваць сістэмныя падыходы да вырашэння пастаўленых задач.

Падчас нарады ішла гаворка пра сітуацыю на прадпрыемствах Мінпрама ўвогуле і на чатырох сістэмаўтваральных прадпрыемствах — МАЗ, БелАЗ, Гомсельмаш і ІМТЗ. Кіраўніку дзяржавы было даложана, наколькі дзейснай апынулася прынятая раней сістэма мер па расоўваенні прадукцыі на знешнія рынкі. Акрамя таго, урад прапанаваў меры дзяржаўнай падтрымкі, якія павінны быць аказаны прадпрыемствам для таго, каб яны паспяхова завяршылі другую палову года і ўвогуле год.

Кіраўнік дзяржавы гэтыя прапановы ў цэлым падтрымаў. Пры гэтым перад Адміністрацыйй Прэзідэнта, КДК пастаўлена задача весці пастаянны маніторынг эфектыўнасці праводзімай работы.

## ЗАСЛУЖАНЫЯ ЎЗНАГАРОДЫ

**Прэзідэнт Аляксандр Лукашэнка, падпісаўшы адпаведны ўказ, удастоіў дзяржаўных ўзнагарод работнікаў розных сфер дзейнасці за шматгадовае плённую працу, узорнае выкананне службовых абавязкаў, дасягненне высокіх вытворчых паказчыкаў, заслугі ў развіцці будаўнічай галіны, навукі, аховы здароўя, адukaцыі, мастацтва, культуры і спорту.**

Ордэнам Айчыны ІІІ ступені ўзнагароджаны начальнік дзяржаўна ўнітарнага камунальнага даччынага прадпрыемства «Круглянка перасоўвачная механізаваная калона нумар 266» Мікалай Патрончы.

Сярод удастоеных ордэна «За службу Радзіме» ІІІ ступені генерал-маёр Сяргей Купрык, палкоўнік Уладзімір Белы.

Ордэнам Пашаны ўзнагароджаны начальнік філіяла «Нафта-пераламовачная станцыя «Тураў» адкрытага акцыянернага таварыства «Гомельтрансафта Дружба» Аляксандр Блоцкі.

Ордэна Францыска Скарыны ўдастоены член Віцебскай абласной арганізацыі Беларускага саюза мастакоў Юрый Зуев, намеснік дырэктара па вучэбнай рабоце Мінскай дзяржаўнай гімназіі-каледжа мастацтваў Яўген Саковіч.

Сярод удастоеных медаля «За працоўныя заслугі» дырэктар Інстытута прыкладных фізічных праблем імя А.Н.Сеўчанкі Пётр Кучынскі, генеральны дырэктар камунальнага праектна-рамонтна-будаўнічага ўнітарнага прадпрыемства «Віцебскааблдароуд» Уладзімір Мацвееў.

Медалём Францыска Скарыны адзначаны артыст драмы — вядучы майстар сцэны дзяржаўнай установы «Заслужаныя калектывы Рэспублікі Беларусь» Рэспубліканскі тэатр беларускай драматургіі Алена Баярава, дырэктар Лідскага гісторыка-мастацкага музея Ганна Драб, вядучы майстар сцэны Новага драматычнага тэатра Мінска Ігар Нікалаеў.

Шэраг ваеннаслужачых адзначаны медалямі «За адзнаку ў воінскай службе», «За адзнаку ў ахове дзяржаўнай граўніцы».

Сярод удастоеных ганаровых званняў — артыст хору найвышэйшай катэгорыі Нацыянальнага акадэмічнага народнага хору Рэспублікі Беларусь імя Г.І. Цітовіча Валяніцна Крыловіч, якой прысвоена званне «Народны артыст Беларусі».

# ЭЛЕКТРОННЫ РЭЦЭПТ СТАНОВІЦЦА НОРМАЙ

**Пра будаўніцтва і рэканструкцыю**

На базе РНПЦ анкалогіі і медыцынскай радыялогіі імя М.М. Аляксандрава будуюцца рэспубліканскі цэнтр пазітрона-эмісійнай тамаграфіаі, а таксама рэспубліканскае малекулярна-генетычнае лабараторыя канцэрагенезу. Гэтыя аб’екты павінны быць уведзены ў эксплуатацыю ўжо сёлета. Працягваецца рэканструкцыя карпусоў Мінскага гарадскога клінічнага дыспансера з будаўніцтвам новага радыелагічнага корпусу, карпусоў 4-й гарадской клінічнай балніцы з будаўніцтвам новага тэрапеўтычнага корпусу і прыбудовы да уралагічнага корпусу, будынка паталагаанатамічнага бюра па вуліцы Сямашкі, будынка 6-й гарадской клінічнай балніцы пад гарадскі цэнтр трансфузіялогіі, галоўнага корпусу з прыбудовай кардыяхірургічнага аперацыйнага блока і блока трансплантатці ствалевых клеткаў. На этапе завяршэння радзільны дом 5-й гарадской клінічнай балніцы. У наступным годзе плануецца ўвесці ў эксплуатацыю дыспансэрны корпус РНПЦ анкалогіі і медыцынскай радыялогіі імя М.М. Аляксандрава, дзіцячых паліклінікі ў мікраараіне «Дружба-1» і «Каменная Горка-2».

**Пра ачыненыя лекі**

Асвоены выпуск 62 найменняў лекаў, якія раней не вырабляліся ў краіне. Сёння доля беларускіх лекавых прэпаратаў на рынку складае каля 45 працэнтаў.

**Пра дыспансерызацыю**

Медыцынские агляды і дыспансерызацыя працягваюцца. У многіх паліклініках прызначаюцца дні, у тым ліку выхадныя, якія можна прыацці дзвятнастychны скрынінг без чаргі. Дзіўна, што ў такія дні прыходзіць вельмі мала людзей (5 працэнтаў ад колькасці запрошаных). Разам з тым захоўваецца высокі працэнт дарослага насельнцтва, якое праходзіць медгледд, — 98,6 працэнта працаздольных грамадзян.

**Пра даследаванні**

Сумесна з Акадэміяй навук Міністэрства аховы здароўя праводзіць фундаментальныя даследаванні са ствалевымі клеткамі, у галіне генетыкі. Большасць распрацовак маюць практычнае прымяненне. Прыкладнымі даследаваннямі, іх укараненнем займаюцца практычна ўсе рэспубліканскія навукова-практычныя цэнтры.

**Пра інавацыі**

Да канца года плануецца ўкараніць сістэму электроннай чаргі ва ўсіх паліклініках Мінска. Электронная чарга (па аналогіі з той, што прымяняецца ў банках) павінна упарадкаваць патак пацыентаў. Новая сістэма ўжо дзейнічае ў 39-й сталічнай паліклініцы, дзе сам пацыент на тэрмінале выбірае функцыянальнае падроздзяленне і чакае сваёй чаргі. Неўзабаве сістэма пачне працаваць яшчэ ў трох паліклініках Мінска. Наколькі хуткім акажацца працэс укаранення гэтай інавацыі, залежыць ад фінансавых магчымасцяў.

Працягваецца інфарматызацыя беларускіх паліклінік. Запіска да ўрача можна не толькі па тэлефоне, але і праз інтэрнэт. Заказаць талон можна і праз тэрмінал або інфакіос. Каля дзесяці сталічных паліклінік працуюць у анлайн-рэжыме — атрымаць адказы можна непасрэдна праз інтэрнэт. У некаторых паліклініках дзейнічае праграма-апараты

(*Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.*)

#### ■ Нельга забыць

# ГЭТА ТРЭБА ЖЫВЫМ

**Мемарыяльны комплекс «Трасцянец» рыхтуецца да адкрыцця**

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

«Трасцянец» — чацвёргты па велічыні **радыр смерці ў Еўропе. Ён стаіць у адным шэрагу з такімі крываваымі канцэнтрацыйнымі лагерамі, як «Асвенцым», «Майданэк», «Трэблінка». Назва «Трасцянец» аб’ядноўвае некалькі месцаў масавага знішчэння людзей: урочышча Благаўшчына — месца расстрэлаў; лагер — побач з вёскай Малы Трасцянец за 10 км ад Мінска па Магілёўскай шашы; урочышча Шашкоўка — месца спальвання людзей.**

Неўзабаве тут павінен адкрыцца новы мемарыяльны комплекс. Помнік «Брама памяці» — 10-метровая бронзавая скульптура, на якой паказаны пакуты вязняў, — ужо усталяваны. Дагэтуль памяць ахвяр фашызму была ўшанаваная, але зусім не супастаўна з маштабам трагедыі. Першы абеліск з вечным агнём у памяць вязняў канцлагера «Трасцянец» быў усталяваны яшчэ ў 1963 годзе, прычым на даволі аддаленым ад самога лагера месцы. Такое размяшчэнне тлумачылі тым, што яго «відаць з дарогі» — побач Партызанскі праспект. Але нашчадкі ахвяр «Трасцянца» з усёго свету едуць не да гэтага манумента: яшчэ адзін сціплы помнік стаіць у бilyм урочышчы Благаўшчына — менавіта там фашысты праводзілі сваё масавае расстрэлы. Сюды вязуць фатаграфіі сваіх бацькоў і дзядоў людзі з Аўстрыі, Польшчы, Чэхіі, Германіі, на дрэвах развешваюць спісы і стужачкі з імёнамі загінулых.

Тое, што «Трасцянец» на дзяржаўным узроўні было вырашана зрабіць адным з самых зауважных мемарыялаў у Еўропе, можна лічыць устаўнаўленнем гістарычнай справядлівасці. А яшчэ — сведчаннем таго, што Беларусь памятае пра кожную ахвяру той страшнай вайны, што кожны забіты ці закатаваны фашыстамі на нашай зямлі чалавек — незагойная рана ў нашых сэрцах... На стварэнне мемарыяла абвясцілі конкурс. Сродкі на яго збіралі, без пераборшывання, усім светам. Узвядзенне прадугледжвае некалькі этапаў. Летась у сімвалічны камень заклалі памятную капсулу з пасланнем будуючым пакаленням, увосень здалі першы пускавы комплекс. Сёлета скульптуру «Брама памяці» аўтарства скульптара Канстанца Касцючэнькі ўсталявалі на месцы, дзе было знішчана каля 6000 людзей — вязняў мінскай турмы і жыхароў блайой вуліцы Шырокай. Да цэнтральнага пункта мемарыяльнага комплексу — плошчы, на якой усталявана «Брама памяці», — вядзе Дорога памяці (паралельна вуліцы Сяліцкага), забрукаваная шэрай пліткай з украпінамі чорнай, якая сімвалізуе сляды знявольненых. Увесну ў рамках акцыі «Кветкі Вялікай Перамогі» ля мемарыяла з’явіўся малады яблыневы сад. Наступным пускавым комплексам першай чаргі стане стварэнне скульптурнай кампазіцыі на месцы ямы-печы ва ўрочышчы Шашкоўка.

Сумесна з беларускімі дзяржаўнымі і грамадскімі арганізацыямі ў праекце актыўны

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

**ЛЯСЫ «ЗАКРЫЛІСЯ»**  
**У сувязі з высокім класам пажарнай небяспекі забарона на наведванне лясных угоддзяў дзейнічае на усёй тэрыторыі Віцебскай, Гомельскай і Магілёўскай абласцей.**

У Брэсцкай вобласці забарона ўведзена ў 12 раёнах. На Гродзеншчыне яна датычыцца 6 раёнаў. У Мінскай вобласці ўваход ва ўгоддзі забаронены ў 15 раёнах.

**Сяргей РАСОЛЬКА.**

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

комплекс да запрашэнні пацыентаў на дыспансерызацыю, розныя абследаванні. 15 паліклінік сталіцы выпісваюць электронныя рэцэпты. Ёсць магчымасць атрымаць па электроннай пошце вынікі лабараторных аналізаў і заказаць праз інтэрнэт выпіскі з медыцынскай дакументацыі. Да канца года электронны рэцэпт стане нормай практычна для ўсёй краіны.

У наступным годзе распрацуюць новую лабараторную картку хвороба — з чыпам. Такая картка будзе працаваць па ўсёй краіне, каб пацыента маглі прыняць у любой установе аховы здароўя і ўбачыць гісторыю яго захворвання.

**Пра лісткі непрацаздольнасці**

Міністэрства аховы здароўя разгледзела пытанне пра дазвол на выдачу лісткоў непрацаздольнасці тым арганізацыям, якія аказваюць платныя медыцынскія службы. Быў падрыхтаваны пакет дакументаў, аднак падчас абмеркавання гэтага пытання з іншымі дзяржаўнымі органамі высветлілася, што пакуль немаэтаггодна надзяляць правам выдачы такіх лістоў арганізацыі аховы здароўя недзяржаўнай формы ўласнасці. Праўда, сёлета плануецца зноў вярнуцца да абмеркавання гэтага пытання.

**Пра дэмаграфічную бласπεру**

Працягваецца работа над праграмамі «Здароўе насельнцтва, прафілактыка і кантроль неінфекцыйных захворванняў». Нацыянальнай праграмы дэмаграфічнай бласπεкі Беларусі на 2016—2020 гады. Намаганні плануецца засяродзіць на захворваннях сістэмы кровазварота, анкалагічных, цукровым дыябеце, абструктыўнай хваробе лёгкіх, а таксама на самых распаўсюджаных фактарах рызыкі — злужыванні алкаголем, курэнні, няправільным харчаванні, недастатковай фізічнай актыўнасці.

**Пра хуткую дапамогу**

Колькасць брыгад хуткай медыцынскай дапамогі ў нас адпавядае мінімальным сацыяльным стандартам. У работу службы актыўна ўкараняюцца сучасныя інфармацыйныя тэхналогіі. Ва ўсіх рэгіёнах укараняецца сістэма дыстанцыйнай перадачы электракардыяграмы па стацыянарнай мабільнай сувязі ад брыгад хуткай меддапамогі ўрачу-кансультанту для вызначэння далейшай тактыкі дзеянняў у дачыненні да пацыента. Каля паловы аўтапарка службы хуткай меддапамогі аснашчаны сістэмай GPS-навігацыі. Аўтапарк пастаянна абнаўляецца, актыўна закупляецца медтэхніка.

**Пра лячэнне за мяжой**

На лячэнне за мяжой беларусы накіроўваюцца ў выключных выпадках. Разам з пацыентамі, які прывіла, вызджаюць медыкі для пераймання замежнага вопыту, далейшага абмеркавання неабходнасці прымянення той ці іншай метадыкі ў нашай краіне. Рашэнне аб накіраванні можа прыняць спецыяльная камісія пры Міністэрстве аховы здароўя — на падставе заключэння кансіліуму з удзелам талоўных штатных і пазаштатных спецыялістаў міністэрства. Штогод на лячэнне за мяжу накіроўваецца каля 30 чалавек. У 70 працэнтах выпадкаў накіроўваецца нават не сам пацыент, а запыт для пошуку донара коснага мозгу, найчасцей за усё, гэта еўрапейскі банк звестак.

**Святлана БАРЫСЕНКА.** *protas@zviazda.by*

#### ■ Акцэнты

Працяглы перыяд сухога надвор’я прывёў да імклівага росту пажаараў у прыродных экасістэмах. Каля 5 тысяч узараняўняў набылі бяды на 4 тысячх гектараў, і пажара сталі амаць ўдвая больш, чым летась. Сітуацыя заклпоачына ўрад краіны. Гэтакі пытанне разглядалася на пазачарговым пасяджэнні камісіі па надзвычайных сітуацыях пры Саеве Міністраў.

— 3 пачатку года па краіне адбылося каля 2900 пажараў, на якіх загінулі 302 чалавекі, у тым ліку 8 дзяцей, — адзначыў намеснік прэм’ер-міністра Анатоль КАЛІНІН. — На думку віцэ-прэм’ера, узнікаюць пытанні наконт таго, наколькі эфектыўна арганізавана праца як па прафілактыцы прыродных пажараў, так і па іх апераўтыўным выгуленні і ліквідацыі. Чым жа яшчэ можна растлумачыць двухразовае павелічэнне колькасці ўзараняўняў у экасістэмах? І таму на пасяджэнні камісіі прагучала думка пра тое, што неабходна стварыць спецыяльную мабільную брыгаду з ліку насельнцтва і добраахвотныя дружны.

— Асноўнай прычынай пажараў па-ранейшаму застаецца чалавечы фактар. А што зроблена, каб на гэта паліўваць? — задаецца пытаннем Анатоль Калінін. — Як выяўляюцца факты падпалу травы і лясоў у якіх знаходзяць вінаватых? Толькі 5 з 9 наглядных органаў рэалізавалі свае паўнамоц-

твы па прыцягненні парушалнікаў да адказнасці. Ды і ўвогуле, складанне працолаў на падпальшычку носіць несістэмны характар. Наспеў час не раздумваць, а адназначна замацаваць заканадаўчую норму, якая будзе абавязваць уласнікаў сельскагаспадарчых угоддзяў, лясных і тарфяных масіваў кампенсавашь выдаткі на тушэнне пажараў. Тысячы выездаў пажарных службаў — гэта значныя выдаткі, якія мы мусім мінімізаваць. Разам з тым неабходна правесці работы па ліквідацыі засмечанасці вакол населеных пунктаў і месцаў адпачынку, напавненні вадаёмаў побач з пажара-небяспечнымі участкамі. Трэба гурладваць і мінералізаваныя палосы ў лясных гушчарах, бо яны істотна запавольваюць распаўсюджванне агню.

Трываю выклікае і становішча на вадзе. З пачатку года яно ўжо забрала жыцці 124 чалавек, у тым ліку 10 дзіцячых. Сумнымі лідарамі па тапальных сталі Брэсцкая і Віцебская вобласці. І гэта пры тым, што купальны сезон яшчэ не набраў моц. Таму Анатоль Калінін патрабаваў ад органаў мясцовай выканаўчай улады і Таварыства ратавання на водах прыняць рашэнне па тым, як прыцягнуць грамадзкія і маладзёжныя атрады БРСМ да прафілактычнай працы па бяспецы на роках і азёрах краіны.

**Валяр’ян ШКЛЕННИК.** *schklennik@zviazda.by*

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

**Новыя спартоўнік дзень Еўрапейскіх гульняў у Баку прынёс нашай камандзе чарговыя ўзнагароды. Першыя камплект медалёў быў разыграны ў спартыўнай акрабатцы. Жаночыя групы выявілі наймацнейшых у мнагабор’і. Беларусыя трыя ў складзе Кацяр’іны Барысевіч, Веранікі Набокінай і Карыны Сандовіч стала бронзавым прызёрам Еўрагульняў. Нашых дзяўчат апярэдзілі спартсменкі з Бельгіі і Расіі.**

— Мы вельмі рады, але настройваліся змагацца за золата, — патлумачыла трэнер каманды Анжэла Янусік. — У нас досыць складаная па элементах праграма: толькі тры каманды ў свеце — мы, расіянькі і бельгійцы — маюць у сваім актыве такія салты. Але цяпер, каб выйгра-

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

ваць, трэба папрацаваць над харазграфіяй і касцюмамі — неабходна больш якасці. Адбіраючы спартсменаў на Еўрагульні, мы зыходзілі з таго, каб уключаць у склад толькі тых, хто можа змагацца за ўзнагароды, турыстыка быць не павінна. Дзяўчаты добра рыхтаваліся да гэтага старту, зрабілі вялікую працу на зборы ў «Стайках». І вось вынік. Спдазяёмся, што дзякуючы яму ў свеце і ў Беларусі больш даведуюцца пра такі прыгожы від спорту, як акрабатэа. Бо ус не алмпійская дысцыпліна і часцяком нашы дасягненні застаюцца ў цені.

Зэўтра беларускія акрабаткі выступаць яшчэ ў двух фіналах — «баланс» і «дынаміка», там нашым дзяўчатам будзць супацьставіць каманды Азербайджана, Бельгіі, Вялікабрытаніі, Расіі і Украіны.

Яшчэ адну бронзавую ўзнагароду ў актыў беларускай збор-

удзел прымае германскі бок, а таксама еўрапейская грамадская арганізацыя. Ад іх Беларусь атрымала спісы імёнаў больш за 80 тысяч яўрэяў, якія былі вывезены з Германіі, Чэхіі, Аўстрыі і знішчаны ў Трасцянци. Копіі спісаў будзць перададзены ў Беларускі дзяржаўны музей гісторыі Вялікай Айчынай вайны.

Паводле афіцыйных звестак, усяго ў лагера смерці «Трасцянец» загінулі 206,5 тысячы чалавек. Аднак некаторыя даследчыкі лічаць, што ахвяр «Трасцянца» было ўдвая больш. Дакладнай колькасці мы, бадай, не даведаемся ўжо ніколі. Але годна захоўваць памяць аб палеглых тут — наш святы абавязак і наша гарантыя, што падобнае на гэтай зямлі мы ніколі не дапусцім.

**Дзіна СЕРАДЗЬЮК.** *seradzyuk@zviazda.by*

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

най дабавіла Меліціна Станюта, яна стала трэцяй у індывідуальных мнагабор’і. Апярдзіць нашу «грацоў» змаглі толькі слаўтыя расіянькі — Яна Кудраўцава і Маргарыта Мамун. Другая прадстаўніца Беларусі Кацярына Галкіна заняла 6-е месца.

Напрыканцы дня Уладзімір Самсонаў заваяваў сярэбраны медаль у настольным тенісе.

У агульным медальным заліку наша зборная найлепшэ трымаць у пяцібор’і прылгавых краін Еўропы. На рахунку Беларусі ўжо больш за 20 узнагарод. Узначальнае спіс найлепшых Расія, у лідары таксама каманды Азербайджана, Венгрыі і Германіі.